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ПАСПОРТ  

ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ 

 ООД.11 География 

 

№ 

п/п 
Контролируемые разделы (темы) дисциплины 

Код 

контролируемой 

компетенции 

Наименование 

оценочного средства 

1.  Введение в предмет. Современная 

политическая карта мира, этапы 

становления 

 

ОК 01-07 

 

Диф.зачет 
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2.  Мировые природные ресурсы, их 

классификация 

3.  География населения мира, типы 

воспроизводства. Структура населения 

мира, этнорелигиозный состав 

4.  Современное мировое хозяйство и МГРТ. 

Отраслевая и территориальная структура 

мирового хозяйства 

5.  ТЭК мира. Газовая и нефтяная 

промышленность. Угольная 

промышленность мира. Электроэнергетика. 

Машиностроение и химическая 

промышленность мира 
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 6.  Сельское хозяйство. 

География транспорта. Всемирные 

экономические отношения 

7.  Географическое положение и природно-

ресурсный потенциал Зарубежной Европы. 

Население Зарубежной Европы. 

Характеристика хозяйства Зарубежной 

Европы. Общая характеристика Зарубежной 

Азии. Население Азии 

8.  Африка. Население Африки. Природные 

ресурсы и хозяйство стран Африки. 

Австралия и Океания. Общая 

характеристика Северной и  Латинской 

Америки. Региональные различия 

9.  Глобальные проблемы человечества, 

гипотезы, проекты 



 
 

 

 

 

 

 

ПРИМЕРНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 
 

№ 

п/п 

Наименование 

оценочного 

средства 

Краткая характеристика 

оценочного средства 

Представление 

оценочного 

средства в фонде 

1. 
Рубежная 

аттестация 

Средство контроля усвоения учебного 
материала виде тестирования обучающихся 

 

Комплект тестов по 
вариантам к 
аттестациям 

 

2. Диф. зачет Итоговая форма оценки знаний 

 
Комплект тестов по 

вариантам 
 к диф.зачету 

 
 

 

 

Вопросы рубежного контроля по дисциплине  

«География» на 1 семестр. 
 

Вопросы к 1-ой рубежной аттестации 

1. Предмет изучения экономической и социальной географии мира. Место, роль, значении 

дисциплины, межпредметные связи. 

2. Предмет изучения , методы исследования. 
3. Какие политические системы существуют в современном мире и каковы их характерные 

черты? 

4. Что собой представляет республиканская форма правления и как она представлена на 
современной политической карте мира? 

5. Что собой представляет монархическая форма правления и как она представлена на 

современной политической карте мира? 

6. Объясните, в чем заключается различие между унитарной и федеративной формами 
административно‑территориального устройства стран и как они представлены на 

современной политической карте мира. 

7. Охарактеризуйте формирование и сущность понятий о географической и окружающей 

среде. 
8. Объясните содержание понятия о природопользовании и назовите главные научные 

концепции, с ним связанные. 

9. Дайте характеристику теоретических основ проблемы рационального использования 

природных ресурсов. 
10. Объясните, как вы понимаете ресурсообеспеченность и как ее определяют. 

11. В чем заключаются эколого‑географические исследования? 

12. Объясните, что входит в понятие «ресурсы Мирового океана», и представьте его в виде 

схемы. 
13. Охарактеризуйте размещение нефтяных и газовых ресурсов на континентальном шельфе 

Мирового океана. 

14. Расскажите об энергетических ресурсах Мирового океана. 



 
 

15. Дайте оценку биологических ресурсов Мирового океана и объясните, какие проблемы 

возникают в связи с их использованием. 

16. Объясните, что входит в понятие о климатических и космических ресурсах. 
17. Дайте краткую характеристику рекреационных ресурсов. На какие типы и классы их 

подразделяют? 

18. Охарактеризуйте источники сведений о численности населения. 

19. Покажите на конкретных примерах ускорение процесса роста численности мирового 
населения в эпоху Новейшего времени. 

20. Объясните различия между темпами роста населения в отдельных крупных регионах 

мира. 

21. Опираясь на теорию демографического перехода, охарактеризуйте причины 
демографического взрыва в развивающихся странах. 

22. Назовите основные меры экологической политики. 

23. Охарактеризуйте осуществление экологической политики на региональном и глобальном 

уровнях. 
24. Дайте характеристику экологической ситуации в экономически высокоразвитых странах. 

25. Расскажите о том, как экологическая политика осуществляется в странах с переходной 

экономикой. 

26. Объясните, почему наиболее сложная экологическая ситуация ныне характерна для 
большинства развивающихся стран. 

 

 

 

Образец билета к 1-ой рубежной аттестации  

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

образования 

Грозненский государственный нефтяной технический университет  

им. акад. М.Д. Миллионщикова 

Факультет среднего профессионального образования 

Тестовое задание 

по дисциплине ООД.11 «География» 

I-аттестация 

Вариант №__1_ 

 

ФИО                                                                            групп             Дата 

 

№ вопроса 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Ответ           

№ вопроса 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Ответ           

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          



 
 

                                              

 

 

 

 

Вариант №1 

 

1. Какое из определений понятия «демография» верно? 

а) наука о жизни и экономической деятельности людей;  

б) наука о закономерности воспроизводства населения; 
в) наука о населении;  

г) наука о миграциях. 

 

2. Резкое увеличение прироста населения в результате сохранения высокой 

рождаемости и быстрого снижения смертности называется... 

а) нулевым приростом населения;  

б) демографической политикой;      

в) демографическим взрывом;  

г) демографическим переходом. 

 

3. Система государственных мер, предпринимаемых с целью воздействия на 

естественное движение населения, для решения специфических для данной страны 

социально-экономических проблем называется... 

а) демографическим взрывом;  

б) демографической политикой;  

в) государственным заказом;   
г) демографическим переходом. 

 

4. Для какого типа воспроизводства населения характерно сохранение высокой 

рождаемости и смертности и увеличение естественного прироста? 
а) для второго типа;      

б) для нулевого прироста; 
в) для первого типа;  

г) для демографического взрыва. 

 

5. Для какого типа воспроизводства населения характерны низкая смертность, 

превышающая низкую рождаемость, сокращение численности населении? 

а) для демографического взрыва; 

б) для нулевого прироста; 

в) для второго типа воспроизводства;  

г) для демографического кризиса, или «демографической зимы». 

 

6. Выберите из предложенного списка многонациональную страну: 

а) Нидерланды;  

б) Испания; 

в) Швеция; 

г) Исландия. 

 

7. Для какой страны характерен «перевес» женщин в общей численности населения? 

а) США;  

б) Китай;  

в) Индия;  

г) Зимбабве. 

 



 
 

8. Для какой страны характерен «перевес» мужчин в общей численности населения?  
а) Бразилия;  

б) Россия;  

в) Египет;  
г) Нидерланды. 

9. Совокупность процессов рождаемости, смертности, естественного прироста, которые  

обеспечивают беспрерывное возобновление и смену людских поколений, называют. 

а) сохранением фамилии;  
б) воспроизводством населения;  

в) преемственностью поколений;   
г) сохранением генофонда человека. 
 

10. Какие религии преобладают в следующих регионах и странах: 

1. Европа  а) христианство 

2. Северная Америка  б) ислам 

3. Африка  в) буддизм 

4. Китай г) иудаизм 

5. Австралия  д) конфуцианство, даосизм 
6. Бразилия  е) индуизм 

7. Юго-Западная Азия ж) местные традиционные верования. 
 

11. Какое из определений понятия «демография» верно?  

а) наука о жизни и экономической деятельности людей;  

б) наука о закономерностях воспроизводства населения;  

в) наука о населении; 
г) наука о миграциях. 

 

12. Резкое увеличение прироста населения в результате сохранения высокой 

рождаемости и быстрого снижения смертности называется… 

а) нулевым приростом населения;  

б) демографической политикой;  

в) демографическим взрывом;  

г) демографическим переходом. 

 

     13. Укажите примерную численность населения Земного шара: 

а) 3.5 млрд. человек;  

б) 5.1-6.0 млрд. человек;  

в) 4.5-5 млрд. человек;  

г) 7 млрд. человек. 

 

14. Укажите абсолютный ежегодный прирост населения Земли: 

а) 20-30 млн. человек;  

б) 50-70 млн. человек; 

в) 80-100 млн. человек ;  

г) 120-130 млн. человек. 

 

15. Выберите старопромышленный район зарубежной Европы: 

а) Рур;                            

б) Северное море; 

в) Португалия; 

г) Большой Париж; 

д) Роттердам. 

 

16. Страны какого субрегиона зарубежной Европы экспортируют цитрусовые, вина, 



 
 

оливковое масло? 

а) Западная Европа;  

б) Восточная Европа; 

в) Северная Европа; 

  

г) Южная Европа. 

 

17. По уровню социально-экономического развития Австралия относится к странам:  

а) нефтедобывающим;  

б) новым индустриальным; 

в) странам переселенческого капитализма;  

г) высокоразвитым странам. 

 

18. Озеро с рекреационными ресурсами Иссык-куль находится в:     

          а) Казахстане;                                 

б) Киргизии; 

в) Таджикистане;  

г) Туркмении д;              

д) Узбекистане. 

 

19. В указать государство Центральной Азии, главой которого в начале XXI в. 

являлся:  

          а) Н. Назарбаев;  

б) Э. Рахмонов; 

в) А. Акаев; 

г) И. Каримов;  

д ) С. Ниязов. 

 

20. Города-миллионеры Восточного макрорегиона: 

а) Хабаровск; 

б) Новосибирск; 

г) Омск;  

д) Иркутск. 

 

                                                 Вариант №2 

 

1. Выберите верное утверждение «Естественная убыль населения характеризуется»…  

а) Высокой рождаемости и низкой смертности 
в) Превышением смертности над рождаемостью   

    г) Расширенным воспроизводством населения 

 

2. Население какой из перечисленных стран меньше 100миллеонов человек?  

а) Пакистан 

в) Германия 

г) Япония 

д) Нигерия  

е) Бразилия 

 

3. Выберете ряд, в котором государства расположены в порядке убывания населения?  

а) Бразилия, Индия, Индонезия 

б) США, Япония, Мексика 

в) Россия, Пакистан, Китай 

 

4. Укажите страну с наиболее высоким естественным приростом населения  



 
 

а) Кения 

б ) Германия 

в ) Великобритания 

г ) Уругвай 

 

5. Выберете наиболее урбанизированный регион Земного шара  

а) Зарубежная Европа 

б) Зарубежная Азия 

в) Северная Америка 

г) Африка 

 

6. Самым распространенным языком в мире на котором говорит больше людей в 

мире                    является 

а) Английский 

б ) Испанский  

в) Китайский 

 

7. Выпиши государства, не имеющие выход к морю  

а) Франция 

б ) Б.Монголия 

в ) Индия  

г) Непал 

 

8. Демографический взрыв характерен для стран  

а) Восточная Европа  

б) Азия  

в) Африка 

 

9. В каких странах находятся крупные энергоблоки 

а) Россия  

б) Япония 

в ) Франция  

г) Мексика 

 

10. На современной политической карте цветом показаны 

а) Государства и их границы 

б) Разные страны 

в) Страны содружества 
     

11. Укажите государства, расположенные только на острове: 

1) Греция  

2) Тайвань 

3) Сомали  

4) Куба 

    

12. Выделите страны, которые относятся ко 2 типу, т.е. развивающиеся: 

1) Греция  

2) Эфиопия  

3) Сомали  

4) Португалия 
 

13. Наличие в стране крупных городов – это результат: 

1) гонки вооружений  



 
 

2) социально-экономического развития 

3) внешних миграций 

 

14. Выберите ряд, в котором государства расположены в порядке убывания     

населения: 

1) Бразилия, Индия, Индонезия  

2) США, Япония, Мексика 

3) Россия, Пакистан, Китай 

 

15. На какие страны приходится более 1/2 гидроэнергетического потенциала: 

1) Китай  

2) индия  

3) США  

4) Мексика  

5) Канада 

 

16. Перечислите формы природно-рекреационных территорий: 

1) Заповедники 

2) Крупные промышленные центры 

3) Национальные парки 

 

17. Какие языки существуют в Канаде: 

1) английский  

2) французский  

3) арабский 

 

18. Выберите правильный ответ, какие мировые религии наиболее распространенны: 

1) христианство  

2) индуизм 

3) ислам  

4) буддизм 

   

19. Оборудование для АЭС, алюминий, парфюмерию, пшеницу, сахар, вина 

экспортирует:  

а) ФРГ  

б) Швеция  

в) Франция  

г) Польша  

д) Испания 

     

20. Главный в Европе район приморского туризма: 

1) Черноморский  

2) Средиземноморье  

3) Балтика  

4) Побережье Бискайского залива 

 

 

                                                    Вариант № №3  

 

1. Составные части НТР: 

    а) наука  

    б) искусство 

    в) техника 



 
 

    г) электроника 

 

 

 

 

2. Наибольшее развитие электронная промышленность получила: 

 а) США  

б) Франция  

в) ФРГ  

г) Италия 

 

3. Какие из перечисленных районов относятся к районам нового освоения:  

а) Север Канады  

б) Лондонский  

в) Север России  

г) Запад Австралии 

 

4. Какие из перечисленных ниже морских акваторий являются главными 

районами добычи нефти и природного газа: 

    а) Северное море  

    б) Балтийское море  

    в) Средиземное море  

    г) Персидский залив 

 

5. Какие из перечисленных стран занимает первое-второе место по производству 

автомобилей: 

    а) Япония  

    б) Канада  

    в) Франция  

    г) США 

 

6. Какими главными признаками характеризуется Постиндустриальная

 структура хозяйства: 

 а) в сфере экономики  

 б) в сфере занятости  

                        в) в сфере науки  

 г) в сфере технологии 

 

7. Назвать новые направления в эпоху НТР: 

    а) механизация  

    б) химизация  

    в) электрификация   

     г) космизация 

 

8. Самый крупный порт в Европе: 

    а) Лондон  

    б) Гамбург  

    в) Барселона  

    г) Роттердам  

    д) Гдальск 

 

 
9. Количество стран – членов Европейского союза: 



 
 

     а) 10  

     б) 12  

     в) 14  

     г) 15  

     д) 28 

 

1 0 . Автомобили, мотоциклы, химикаты, обувь, фрукты, овощи, цитрусовые –   

 ведущие страны Экспорта: 

   а) ФРГ  

   б) Великобритании  

   в) Франции  

  г) Польши  

 д) Италии 
  

      11 По административно-территориальному устройству большинство стран 3.Е. 

    А) федеративные  

    Б) унитарные 

 

 12. Промышленость стран 3.Е. базируется ресурсах .  

                                                                                 А) собственных  

    Б) привозных 

 

 

  13.Темпы роста численности населения в странах Европы. 

 А) выше, чем в Северной и Латинской Америке.     
 Б) ниже, чем в латинской, но выше, чем в с. Америке.   

 

 

 

  14. Национальный состав населения Европы характеризуется. 

А) относительной однородностью Б) чрезвычайной постностью. 

    15. 3.Е. имеет высокий уровень развития. 

А) промышленности Б) промышленности и транспорта  В) промышленности 

транспорта, не производства сферы. 

    16. Крупные по грузообороту порт 3.Е. располагается на территории .  

А) Германии Б) Нидерландов В) Франции 

 

    17 Из рек 3.Е. небольшая часть грузов производится по реке. 

                                                                                                                     А) Дунай Б) Вена 

 

 

    18.В большинстве стран 3.Е преобладает ландшафты.  

      А) природные Б) антропные 
 

     19.Установите соответствие . 

1)            Североевропейской А) виноград, цитрусов, зерновые 

2) Среднеевропейской Б) молочное, животноводство 

3) Южноевропейский В) молочное, мясное, свиноводство, птицеводство 
 

 

20.Количество океанов омывающих территорию зарубежной Европы 

     А) 1  

     Б) 2  

     В) 3 



 
 

 

  
 

                                         

 
                                       Вариант №4 

 

1.Установить соответствие страны Европы и их столицы:  

А – Франция 1) Копенгаген 

Б – Испания 2) Братислава 

В – Венгрия 3) Амстердам 

Г – Дания 4) Мадрид 

Д – Словакия 5) Париж 

5) Будапешт 

 

2. Установите соответствие состав субрегионов Европы: Субрегионы Страны 

  А – Северная Европа                     1) Австрия 

  Б – Западная Европа                      2) Бельгия 

  В – Восточная Европа                     3) Исландия 

  Г – Южная Европа                     4) Норвегия 

                                                                                      5) Италия 

                     6) Испания 

                 7) Болгария 

                  8) Польша 

 

3. Самая крупная страна Зарубежной Европы по площади:  

1) Великобритания  

2) Франция  

3) Испания  

4) Швеция  

 

4. Самая многонациональная страна Зарубежной Европы: 

1) Франция  

2) Италия  

3) Германия  

4) Великобритания  

 

5. К федеративным государствам относятся: 

1) ФРГ и Франция  

2) Швеция и Италия  

3) Швейцария и Польша  

4) Австрия и Чехия 

 

6. Монархия – форма правления в стране: 

1) Великобритания и Польша  

2) Бельгии и Норвегии  

3) Швеции и Франции  

4) Дании и Австрии 

 

7. Не имеет выхода к морям территория: 

1) Италия  

2) Греция  

3) Швейцария  



 
 

4) Болгария  

5) Румыния 

 

8. Наибольшими запасами лесных ресурсов обладают: 

1) Финляндия и Польша  

2) Швеция и Финляндия 

3) Испания и Швеция  

4) Португалия и Франция 

5) Германия и Нидерланды 

 

9. Старые центры химической промышленности размещены: 

1) В районах добычи угля и солей  

2) В морских портах 

3) На трассах магистральных трубопроводов  

4) В районах добычи нефти и газа 

 

10. Субрегион Европы, в топливно-энергетическом балансе, которого сохраняется 

большая роль бурого угля: 

1) Северная Европа  

2) Восточная Европа  

3) Южная Европа  

4) Западная Европа 

 

11. Примерная численность населения З.Азии  

А. 3млрд  

Б. 4млрд  

В. 5млрд  

Г. 6млрд  

 

12. Расставьте страны в порядке убывания населеня 

А. Китай  

Б. Япония  

В. Палестина  

Г. Оман 

 

13  . Выберите 3 народа Азии, которые используют Ислам. 

А. турки  

Б. весты  

В. Лао  

Г. афганцы  

Д. курды  

Е. корейцы 

 

14. Наибольшее число городов миллионеров Азии насчитываются в ……  

А. Индия 

Б. Индия и Китай   

В. Индия. Китай и Кувейт 

 

15. Главное богатство региона, определяющее его роль в МГРТ  

А. Железная руда  

Б. Нефть  

В. Каменный уголь  

 



 
 

16. На скольких крупных островах расположена Япония? 

А. 3  

Б. 4  

В. 5 

 

17. Самая большая агломерация Японии 

А. Осака  

Б. Токио  

В. Сингапур  

 

18. Страна родина шахмат 

А. Монголия  

Б. Бангладеш  

В. Индия 

 

19. Единственная страна в свете занимающая континент 

А. Япония   

Б. Австралия   

В. Индия 

 

20. Какая из стран - федеративная 

А. Непал  

Б. Малайзия  

В. Монголия 

Ключи к тесту 
  

№ п/п Вариант 1 Вариант 2 Вариант 3 Вариант 4 

1 Б в в,г А-5.Б-4.В-

6г.а.д-2 

2 В в а А-34б-12в-78г-

56 

3 Б б а,г 3 

4 А г г 1 

5 Г в аг 4 

6 В а абв 1 

7 В б,г г 5.4 

8 Б б г 2 

9 Б б д 4 

10 1-А,2-А,3-Ж а б 1 

11 Б 2,4 б в 

12 В 2,3 а Абгв 

13 Г 3 в Бгд 

14 в 3 а Б 

15 а 1 б Б 

16 г 3 а Б 

17 в 1,2 б А 

18 б 1,3 а В 



 
 

19 Каз.,тад,кир,уз.тур 2 1-б.2-в.3-а б 

20 б 2 б а 

 

 

Вопросы к 2-ой рубежной аттестации 
 

1.  Мировое хозяйство: сущность и основные этапы формирования. Международное 

географическое разделение труда и его примеры. 

2.  Промышленность – первая ведущая отрасль материального производства. Группы 

отраслей. 

3.  Научно-техническая революция: характерные черты и составные части. 

4. . Состав и структура мирового хозяйства, их изменения в эпоху НТР. 

5. Значение транспорта в мировом хозяйстве страны, виды транспорта и их особенности. 

транспорт и окружающая среда. 

6.  Закономерности размещения минеральных ресурсов и страны, выделяющиеся по их 

запасам. проблемы рационального использования ресурсов. 

7.  Топливно-энергетическая промышленность. Состав, значение в хозяйстве, 

особенности размещения. Энергетическая проблема человечества и пути ее решения. 

Проблемы охраны окружающей среды. 

8.  Отраслевая и территориальная структура Мирового хозяйства. 

Отрасли.производственной и непроизводственной сферы 

9. Загрязнение окружающей среды и экологические проблемы человечества. Виды 

загрязнений и х распространение. Пути решения экологических проблем человечества. 

10.  Сельское хозяйство. Состав, особенности развития в развитых и развивающихся 

странах. сельское хозяйство и окружающая среда. 

11.  Растениеводство: границы размещения, основные культуры и районы их 

возделывания, страны-экспортеры. 

12. Африка. Население Африки. Природные ресурсы и хозяйство стран Африки, Отрасли 

специализации 

13. Химическая промышленность: состав, значение, особенности размещения. Химическая 

промышленность и проблемы охраны окружающей среды. 

14. Животноводство: распространение, основные отрасли, особенности размещения, 

страны-экспортеры. 

15.  Машиностроение — ведущая отрасль современной промышленности. Состав, 

особенности размещения. Страны, выделяющиеся по уровню развития 

машиностроения. 

16.  Электроэнергетика: значение, страны, выделяющиеся по абсолютным и душевым 

показателям производства электроэнергии. 

17. Общая экономико-географическая характеристика стран Западной Европы. Состав 

территории, население, отрасли специализации 

18. Международная экономическая интеграция. Экономические группировки стран 

современного мира. 



 
 

19.  Топливная промышленность: состав, размещение главных районов добычи топлива. 

Важнейшие страны-производители и экспортеры. Главные международные 

грузопотоки топлива. 

20. Общая характеристика Северной и  Латинской Америки. Региональные различия 

21.  Металлургическая промышленность: состав, особенности размещения. Главные 

страны-производители и экспортеры. Металлургия и проблема охраны окружающей 

среды. 

22. Лесная и деревообрабатывающая промышленность: состав, размещение. 

Географические различия. 

23.  Легкая промышленность: состав, особенности размещения. Проблемы и перспективы 

развития. 

24. Общая характеристика Зарубежной Азии. Население Азии. Хозяйственная оценка 

природных ресурсов, население. Отрасли специализации. 

 

Вариант №1. 

1. Научно-техническая революция – это: 

а) качественный скачок в развитии науки и техники; 

б) исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств; 

в) переворот в производительных силах, основанный на превращение науки в 

непосредственную производительную силу общества; 

г) все перечисленное. 

 

2. Выберите неверное утверждение: 

а) под универсальностью НТР понимается охват этим процессом всех сфер и отраслей 

хозяйства; 

б) четыре составные части НТР – наука, управление, электронизация, химизация; 

в) увеличение объема доменных печей – пример эволюционного развития техники и 

технологии; 

г) примером комплексной автоматизации может служить использование роботов при 

производстве автомобилей. 

 

3. Выберите неверные утверждения. 

а) Саудовская Аравия, США и Россия входят в первую тройку стран по размерам добычи 

нефти. 

б) Россия, США и Канада входят в первую тройку стран по размерам добычи угля. 

в) Индия и Китай не входят в первую десятку стран по размерам выработки электроэнергии. 

г) Экспорт каменного угля из Западной Европы в США получил название «угольного моста». 

д) Более ¾ электроэнергии Франции вырабатывается на АЭС. 

3. Выберите варианты, в которой все три страны относятся к «великим 

горнодобывающим державам»: 

а) США, Бразилия, Индия; 

б) Китай, США, Япония; 

в) США, Россия, ОАЭ; 

г) Япония, США, Германия; 

д) Китай, Австралия, ЮАР. 

4. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые они 

омывают: 

а) Норвежское, Балтийское – Швеция; 

б) Северное, Средиземное – Великобритания; 



 
 

в) Северное, Балтийское – Германия; 

г) Черное, Адриатическое – Италия; 

д) Норвежское, Баренцево – Норвегия. 
6.Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с 

другом: 

а) Польша, Чехия, Германия; 

б) Италия, Австрия, Венгрия; 

в) Испания, Франция, Швейцария; 

г) Норвегия, Швеция, Финляндия; 

д) Словакия, Литва, Польша. 
7Какие государства владеют территорией острова Калимантан? 

а) Индонезия, Папуа – Новая Гвинея; 

б) Таиланд, Малайзия, Мьянма; 

в) Индия, Шри-Ланка, Бангладеш; 

г) Малайзия, Бруней, Индонезия. 
1. Найдите вариант, в котором верно указаны страны, граничащие друг с другом: 

а) Китай, Индия, Бангладеш; 

б) Лаос, Камбоджа, Таиланд; 

в) Саудовская Аравия, Ирак, Турция; 

г) Сирия, Иран, Пакистан; 

д) Казахстан, Китай, Вьетнам. 
2. Какое из указанных государств имеет площадь более 1 млн.км2 и омывается красным 

морем? 

а) Ливия; 

б) Эритрея; 

в) Мавритания; 

г) Судан; 

д) ЮАР. 

10Выберите королевство с правильно указанной столицей: 

а) Лесото – Каир; 

б) Кения –Найроби; 

в) Марокко – Рабат; 

г) Свазиленд – Претория; 

д) Эфиопия – Могадишо. 
11 Какие страны относятся к Северной Америке в экономической и социальной 

географии? 

а) Все страны, входящие в организацию НАФТА; 

б) Все страны материка Северная Америка; 

в) Мексика и США; 

г) США и Канада. 
12 Каково население Северной Америки? 

а) более 300 млн.человек; 

б) более 1 млрд. человек; 

в) 280 млн.человек; 

г) 30,5 млн. человек. 
13 Какая из указанных стран Латинской Америки имеет выход только к 

Атлантическому океану? 

а) Мексика; 

б) Боливия; 

в) Панама; 

г) Колумбия; 

д) Аргентина. 
14 Какое островное государство Латинской Америки имеет наибольшую площадь? 



 
 

а) Доминиканская Республика; 

б) Куба; 

в) Гаити; 

г) Гренада; 

д) Ямайка. 
14. Какое утверждение вы считаете неверным? 

а) По мере истощения минеральных ресурсов суши люди все чаще будут использовать 

морскую воду для получения различных химических элементов; 

б) Добыча нефти на морском шельфе включает загрязнение океана; 

в) Площадь тропических лесов сокращается на столько быстро, что создание национальных 

парков и заповедников не может предотвратить исчезновение многих видов растений и 

животных; 

г) В конце ХХ века на первый план выдвинулись экономические и демографические 

проблемы. 
16Выберите правильные утверждения. 

а) В ближайшее время решающее воздействие на численность и воспроизводство населения 

Земли будут оказывать развивающиеся страны; 

б) Снижение темпов роста городского населения в развитых странах будет способствовать 

возрождению традиции многодетных семей; 

в) Рост городского населения в развивающихся странах будет опережать реальное развитие 

городов; 

г) В странах, где ощущается постоянная нехватка продуктов, большая часть населения занята 

в промышленности. 

17.Выберите королевство с правильно указанной столицей: 

а) Лесото – Каир; 

б) Кения –Найроби; 

в) Марокко – Рабат; 

г) Свазиленд – Претория; 

д) Эфиопия – Могадишо. 
18. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые 

они омывают: 

а) Норвежское, Балтийское – Швеция; 

б) Северное, Средиземное – Великобритания; 

в) Северное, Балтийское – Германия; 

г) Черное, Адриатическое – Италия; 

д) Норвежское, Баренцево – Норвегия. 
19. Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом: 

а) Польша, Чехия, Германия; 

б) Италия, Австрия, Венгрия; 

в) Испания, Франция, Швейцария; 

г) Норвегия, Швеция, Финляндия; 

д) Словакия, Литва, Польша. 

20. Какие государства владеют территорией острова Калимантан? 

а) Индонезия, Папуа – Новая Гвинея; 

б) Таиланд, Малайзия, Мьянма; 

в) Индия, Шри-Ланка, Бангладеш; 

г) Малайзия, Бруней, Индонезия. 

 

 

 

                                               Вариант 2 

 



 
 

 

1. Для какой части света характерна максимальная численность населения: 

а) Европа  

б) Азия 

 в) Америка  

г) Африка 

2. Какая часть света имеет наибольшую ресурсообеспеченность пресной водой 

а) Австралия  

б) Африка  

в) Америка  

г) Европа 

3. какое перечисленное государство является однонациональным? 

А) Япония  

б) Аргентина  

в) Украина 

 г) Россия 

4. . В «большую семерку» не входит страна 

а) Китай   

б) Япония    

в) Великобритания   

 г) Канада 

 

5. Установите соответствие между странами-лидерами   и продукцией: 

А. Китай                                     1. Электроэнергия 

Б. Саудовская Аравия               2. Судостроение 

В. США                                       3. Нефть 

Г. Япония                                    4. Сталь 

 

 6. Какое утверждение об изменениях в природной среде под влиянием хозяйственной 

деятельности человека является верным? 

а) Строительство водохранилищ приводит к понижению уровня грунтовых вод. 

б) Перевод ТЭС с газа на мазут уменьшает количество вредных выбросов в атмосферу. 

в) Сведение лесов в долинах рек уменьшает смыв почв. 

г) В городах 60-70% атмосферного загрязнения дает автомобильный транспорт. 
 

7.Составные части НТР: 

а) наука  

б) искусство  

в) техника  

г) электроника 

8.Наибольшее развитие электронная промышленность получила: 
 а) США  

б) Франция  

в) ФРГ  

г) Италия 

 

9.Какие из перечисленных районов относятся к районам нового освоения: 

 а) Север Канады  

б) Лондонский  

в) Север России  

г) Запад Австралии 
 

10.Какие из перечисленных ниже морских акваторий являются главными районами 

добычи нефти и природного газа: 



 
 

а) Северное море  

б) Балтийское море  

в) Средиземное море  

г) Персидский залив 

 

11.Какие из перечисленных стран занимает первое-второе место по производству 

автомобилей: 

а) Япония  

б) Канада  

в) Франция  

г) США 

12.Какими главными признаками характеризуется Постиндустриальная

 структура хозяйства: 

а) в сфере экономики 

б) в сфере занятости 

 в) в сфере науки  

г) в сфере технологии 

13.Назвать новые направления в эпоху НТР: 

а) механизация  

б) химизация  

в) электрификация  

г) космизация 

14.Самый крупный порт в Европе: 

а) Лондон  

б) Гамбург  

в) Барселона  

г) Роттердам  

д) Гдальск 

 

15.Количество стран – членов Европейского союза: 

а) 10  

б) 12  

в) 14  

г) 15  

д) 28 

16 Промышленость стран 3.Е. базируется ресурсах . 

 А) собственных  

Б) привозных 

 17. Какой минеральный ресурс добывают в Мексиканском, Гвинейском и Персидском 

заливах: 

а) каменная соль  

б) уголь  

в) нефть 

 г) олово 

  18.  Какая часть света имеет наименьшую ресурсообеспеченность пресной водой 

 а) Австралия 

 б) Америка 

 в) Азия  

 г) Европа 

 

   19 Автомобили, мотоциклы, химикаты, обувь, фрукты, овощи, цитрусовые – 

ведущие страны Экспорта: 

а) ФРГ  



 
 

б) Великобритании  

в) Франции  

г) Польши  

д) Италии 
 

 

20.  По административно-территориальному устройству большинство стран 3.Е.  

А) федеративные  

Б) унитарные 

 

                                       

 

 

 

 

 

 

                                      Вариант№ 3 
 

1. В конце XX века количество стран и территорий достигло:   

а) 120;  

б) 230;  

в) 200;  

г) 320.  

2. Политически независимыми государствами называются:  

а) колонии;  

б) суверенные;  

в) метрополии; 

 г) «ключевые» страны.  

3. Расставьте следующие страны по мере убывания площади:  

1) Канада; 

 2) Австралия;  

3) Россия;  

4) Китай  

5) США; 

 6) Бразилия.   

4. К микрогосударствам Европы относятся:   

а) Ватикан;  

б) Монако;  

в) Бруней; 

 г) Португалия.  

5. Приморское положение имеют страны:  

а) Китай;  

б) Швеция; 

 в) Швейцария;  



 
 

г) Афганистан.  

6. Показатель, характеризующий стоимость всей продукции, выпущенной на 

территории данной страны за год (в долларах США) называется …  

7. В «большую семерку» не входит страна:  

а) США; 

 б) Канада; 

 в) Япония;  

г) Франция;  

д) Россия.  

8. Нефтеэкспортирующие страны расположены в районе:  

а) Персидского залива;  

б) Бенгальского залива; 

 в) Средиземного моря;   

г) Аравийского моря.  

9. Какая форма правления предусматривает передачу власти по наследству?  

а) республика;     б) монархия;   

в) федерация;      г) унитарная республика.  

10. Какая из перечисленных стран является конституционной монархией?  

а) Великобритания;          б) Ватикан;   

в) Финляндия;                   г) Бангладеш.   

11. В какой части света в конце ХХ века появилось наибольшее количество новых 

государств?  

а) в Африке;           б) в Азии;   

в) в Европе;            г) в Северной Америке.  

12. Установите соответствие между странами-гигантами по численности населения и их 

столицами:   

1. Китай; 2. США; 3. Индия; 4. Индонезия; 5. Япония.   

А. Джакарта; Б. Вашингтон; В. Пекин; Г. Токио; Д. Дели.  

13. Укажите, какие из перечисленных ниже государств имеют более 100 млн. жителей:  

1. ФРГ       

2. 2. Пакистан      

3. 3. Япония       

4. 4. Нигерия        

5. 5. Канада  

14. Найдите ошибки в парах «страна – столица»:  

1. Германия – Бонн                                    6. Республика Корея - Сеул  

2. Норвегия – Осло                                     7. Марокко – Марракеш  

3. Португалия – Порту                               8. Нигерия – Лагос  

4. Болгария – София                                   9. Бразилия – Рио-де-Жанейро  



 
 

5. Пакистан – Карачи                                10. Мексика – Мехико   

15. Выберите четыре страны с максимальным показателем ВВП из расчета на душу 

населения:  

   1.ФРГ   

2.Франция    

3.Швейцария    

          4.Люксембург    

5.США    

 6.Канада   

 7.Норвегия   

 8.Япония  

 

16. Большая часть запасов нефти сосредоточена:  

а) в развитых странах;   

б) в развивающихся странах;   

в) в странах ОПЕК.  

17. В структуре мирового земельного фонда лидируют:   

а) пашни;   

б) пастбища и луга;   

в) леса.  

18. В первую тройку стран по размерам лесной площади входят:   

а) Россия, Канада, Бразилия;   

б) Конго, США, Австралия,   

в) Перу, Боливия, Канада.  

19. К неисчерпаемым ресурсам относятся:  

а) биологические;   

б) энергия приливов и отливов;   

в) земельные.  

20. В наибольшей мере отдыхающих и туристов привлекают страны:   

а) Италия, Испания, Франция;   

б) Турция, Кипр, Греция;  

в) Канада, Россия, Египет.  

 

 

                                         Вариант №4 
 

 

1. Причиной развития парникового эффекта на Земле являются:   

а) выбросы углекислого газа;   

б) выбросы фреонов;   

в) радиоактивное загрязнение.  

2. Главной причиной быстрого увеличения численности населения Земли является:  

1) резкое увеличение рождаемости;         

2) снижение смертности.  

3. Наиболее высокие величины рождаемости и смертности свойственны странам:  

1) Африки;   

3) Зарубежной Европы;  



 
 

2) Зарубежной Азии;   

4) Латинской Америки.  

4. Для стран зарубежной Европы характерна следующая усредненная формула 

воспроизводства населения (в промилле):  

1) 12 - 10 = 2;       

2) 13 - 8 = 5;        

3) 19 - 7 = 12;      

4) 26 - 7 = 19;        

5) 43 - 13 = 30.  

 

 

5. Наивысшая плотность населения, как правило, характерна для:  

1) приморских горных областей;  

2) приморских равнин;  

3) внутриконтинентальных горных областей;  

4) внутриконтинентальных равнин.  

     6.  Основной показатель уровня урбанизации — это:  

1) количество крупных городов;  

2) соотношение городского и сельского населения;  

3) наличие городских агломераций;  

4) присутствие городов-миллионеров.  

7. Наиболее многонациональной страной мира является:  

1) Россия;        

2) Япония;       

3) Индия;       

 4) Канада.  

       8. Для структуры занятости населения большинства развивающихся стран характерно    

преобладание занятых в:  

        1.добывающей промышленности;  

         2.сельском хозяйстве;  

         3.строительстве;  

         4.непроизводственной сфере.  

       9.Главной предпосылкой формирования мирового хозяйства явилось:  

       1.формирование мирового рынка;  

       2.развитие крупной машинной индустрии;  

       3.развитие транспорта;  

       4) развитие сельского хозяйства.  



 
 

      10.Установите соответствие:   

    Страна   

       1. США.   

   2. Канада.   

   3. Кувейт.   

       Отрасль международной специализации 

        А.     Производство программных продукт      

        Б. Нефтяная промышленность.   

        В. Производство зерна.   

        Г. Банковские услуги.   

        Д. Производство промышленных роботов.  

        11 . Постиндустриальная структура хозяйства характеризуется:  

1) ведущей ролью производственной сферы;  

2) ведущей ролью непроизводственной сферы.  

 

12. В начале XXI в. географическая модель мирового хозяйства имеет характер:  

1) полицентрический;  

2) моноцентрический   

13. Наиболее крупные нефтеперерабатывающие заводы Западной Европы расположены:  

1) у источников дешевой энергии и воды;  

2) в портовых городах;  

3) в столицах;  

4) у источников углеводородного сырья.  

14. Распределите страны и регионы мира по мере уменьшения масштабов производства 

автомобилей:  

1) США;       

2) Япония;     

 3) Западная Европа;     

 4) Россия.  

  

15 В структуре сельского хозяйства большинства развитых стран ведущее место 

принадлежит:  

1) животноводству;      

       2) растениеводству.  

  

16 Наибольшее число туристов ежегодно посещает:  

1).Великобританию и Францию;  

2) Испанию и Италию;  

3) Канаду и США;  

4) Японию и Китай.  

17 По прогнозам ООН, численность населения Земли к 2050 г. составит примерно:  

1) 6 млрд. чел.;       

 2) 7,5 млрд. чел.;         

 3) 9 млрд. чел.;        

 4) 10,5 млрд. чел.  



 
 

  

18 Укажите смертельно опасную болезнь, которая в настоящее время практически 

полностью ликвидирована во всем мире:  

1) оспа;        

2) малярия;        

 3) СПИД;          

4) рак.  

19.  Глобальная проблема, не характерная для развитых стран, — это:  

1) голод;  

2) загрязнение окружающей среды;  

3) освоение космоса;  

4) освоение Мирового океана.  

20. Стратегия устойчивого развития принята под эгидой:  

         1) НАТО;        

         2) ЮНЕСКО;       

         3) ООН;      

         4) АСЕАН 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                       Ключи к тесту 

 

№ п/п Вариант 1 Вариант 2 Вариант 3 Вариант 4 

1 аг Б б Аб 

2 В в б 2 

3 Б А 314562 1 

4 А а абг 2 

5 Г А-4,б-3,в-1,г-2 аб 1 

6 В Г ввп 2 

7 В Ав д 3 

8 Б А Аг 2 

9 Б Г Б 1 

10 1-А,2-А,3-Ж Аг А 1-д,2-б,3-а,4-в 

11 Б Аг а 2 



 
 

12 В Вг 1-в,2-б,3-д,4-а,5-г 1 

13 Г Аг 234 2 

14 в Г 13578 3124 

15 а Д 4567 2 

16 г Б В 1 

17 в в В 3 

18 б а А 1 

19 Каз.,тад,кир,уз.тур д Б 1 

20 в б Б 2 

 
 

 

                              Критерии оценивания рубежной аттестации: 

 

Количество вопросов Оценка 

16-20 5  

аттестован 11-15 4 

6-10 3 

0-5 2 не аттестован 

 

Аттестован - выставляется обучающемуся, ответившему правильно на 6-20 

вопросов.  

Не аттестован - выставляется обучающемуся, который ответил менее 5 вопроса.  

Отлично - выставляется обучающемуся, ответившему на 16-20 вопросов. 

Хорошо - выставляется обучающемуся, ответившему на 11-15 вопросов. 

Удовлетворительно - выставляется обучающемуся, ответившему на 6-10 вопросов. 

 

 

Вопросы итогового контроля по дисциплине  «Физика» на 1 семестр. 

 

1. Предмет изучения экономической и социальной географии мира. Место, роль, значении 

дисциплины, межпредметные связи. 

2. Предмет изучения , методы исследования. 
3. Какие политические системы существуют в современном мире и каковы их характерные 

черты? 

4. Что собой представляет республиканская форма правления и как она представлена на 
современной политической карте мира? 

5. Что собой представляет монархическая форма правления и как она представлена на 

современной политической карте мира? 

6. Объясните, в чем заключается различие между унитарной и федеративной формами 
административно-территориального устройства стран и как они представлены на 

современной политической карте мира. 

7. Охарактеризуйте формирование и сущность понятий о географической и окружающей 

среде. 
8. Объясните содержание понятия о природопользовании и назовите главные научные 

концепции, с ним связанные. 



 
 

9. Дайте характеристику теоретических основ проблемы рационального использования 

природных ресурсов. 

10. Объясните, как вы понимаете ресурсообеспеченность и как ее определяют. 
11. В чем заключаются эколого-географические исследования? 

12. Объясните, что входит в понятие «ресурсы Мирового океана», и представьте его в виде 

схемы. 

13. Охарактеризуйте размещение нефтяных и газовых ресурсов на континентальном шельфе 
Мирового океана. 

14. Расскажите об энергетических ресурсах Мирового океана. 

15. Дайте оценку биологических ресурсов Мирового океана и объясните, какие проблемы 

возникают в связи с их использованием. 
16. Объясните, что входит в понятие о климатических и космических ресурсах. 

17. Дайте краткую характеристику рекреационных ресурсов. На какие типы и классы их 

подразделяют? 

18. Охарактеризуйте источники сведений о численности населения. 
19. Покажите на конкретных примерах ускорение процесса роста численности мирового 

населения в эпоху Новейшего времени. 

20. Объясните различия между темпами роста населения в отдельных крупных регионах 

мира. 
21. Опираясь на теорию демографического перехода, охарактеризуйте причины 

демографического взрыва в развивающихся странах. 

22. Назовите основные меры экологической политики. 

23. Охарактеризуйте осуществление экологической политики на региональном и глобальном 
уровнях. 

24. Дайте характеристику экологической ситуации в экономически высокоразвитых странах. 

25. Расскажите о том, как экологическая политика осуществляется в странах с переходной 

экономикой. 
26. Объясните, почему наиболее сложная экологическая ситуация ныне характерна для большинства 

развивающихся стран. 

27. Мировое хозяйство: сущность и основные этапы формирования. Международное 

географическое разделение труда и его примеры. 

28.  Промышленность – первая ведущая отрасль материального производства. Группы 

отраслей. 

29.  Научно-техническая революция: характерные черты и составные части. 

30. . Состав и структура мирового хозяйства, их изменения в эпоху НТР. 

31. Значение транспорта в мировом хозяйстве страны, виды транспорта и их особенности. 

транспорт и окружающая среда. 

32.  Закономерности размещения минеральных ресурсов и страны, выделяющиеся по их 

запасам. проблемы рационального использования ресурсов. 

33.  Топливно-энергетическая промышленность. Состав, значение в хозяйстве, особенности 

размещения. Энергетическая проблема человечества и пути ее решения. Проблемы 

охраны окружающей среды. 

34.  Отраслевая и территориальная структура Мирового хозяйства. 

Отрасли.производственной и непроизводственной сферы 

35. Загрязнение окружающей среды и экологические проблемы человечества. Виды 

загрязнений и х распространение. Пути решения экологических проблем человечества. 

36.  Сельское хозяйство. Состав, особенности развития в развитых и развивающихся 

странах. сельское хозяйство и окружающая среда. 



 
 

37.  Растениеводство: границы размещения, основные культуры и районы их возделывания, 

страны-экспортеры. 

38. Африка. Население Африки. Природные ресурсы и хозяйство стран Африки, Отрасли 

специализации 

39. Химическая промышленность: состав, значение, особенности размещения. Химическая 

промышленность и проблемы охраны окружающей среды. 

40. Животноводство: распространение, основные отрасли, особенности размещения, страны-

экспортеры. 

41.  Машиностроение — ведущая отрасль современной промышленности. Состав, 

особенности размещения. Страны, выделяющиеся по уровню развития машиностроения. 

42.  Электроэнергетика: значение, страны, выделяющиеся по абсолютным и душевым 

показателям производства электроэнергии. 

43. Общая экономико-географическая характеристика стран Западной Европы. Состав 

территории, население, отрасли специализации 

44. Международная экономическая интеграция. Экономические группировки стран 

современного мира. 

45.  Топливная промышленность: состав, размещение главных районов добычи топлива. 

Важнейшие страны-производители и экспортеры. Главные международные грузопотоки 

топлива. 

46. Общая характеристика Северной и  Латинской Америки. Региональные различия 

47.  Металлургическая промышленность: состав, особенности размещения. Главные страны-

производители и экспортеры. Металлургия и проблема охраны окружающей среды. 

48. Лесная и деревообрабатывающая промышленность: состав, размещение. Географические 

различия. 

49.  Легкая промышленность: состав, особенности размещения. Проблемы и перспективы 

развития. 

50. Общая характеристика Зарубежной Азии. Население Азии. Хозяйственная оценка природных 

ресурсов, население. Отрасли специализации. 

 

Образец билета к диф.зачету 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

образования 

Грозненский государственный нефтяной технический университет  

им. акад. М.Д. Миллионщикова 

Факультет среднего профессионального образования 

Тестовое задание 

по дисциплине ООД.11 «География» 

Диф. зачет 

Вариант №___ 

 

 

 

 

 



 
 

ФИО                                                                            групп             Дата 

 

№ вопроса 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Ответ           

№ вопроса 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Ответ           

№ вопроса 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

Ответ           

№ вопроса 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

Ответ           

 

 

Вариант №1 
 

1 .Какое из определений понятия «демография» верно? 

а)наука о жизни и экономической деятельности людей; 

б)   наука о закономерностях воспроизводства населения  

в)наука о населении;  
г) наука о миграциях. 

 

2.Резкое увеличение прироста населения в результате сохранения высокой 

рождаемости и быстрого снижения смертности называется... 

а)нулевым приростом населения;  

б)демографической политикой; 

 в)демографическим взрывом;  

г)демографическим переходом. 

 

3.Система государственных мер, предпринимаемых с целью воздействия на 

естественное движение населения, для решения специфических для данной страны 

социально-экономических проблем называется... 

а)демографическим взрывом;  

б)демографической политикой;  

в)государственным заказом;   
г)демографическим переходом. 

 

4.Для какого типа воспроизводства населения характерно сохранение высокой 

рождаемости и смертности и увеличение естественного прироста? 

а)для второго типа;  

б)для нулевого прироста; 

в)для первого типа; 

г)для демографического взрыва. 

 

5.Для какого типа воспроизводства населения характерны низкая смертность, 

превышающая низкую рождаемость, сокращение численности населении? 

а)для демографического взрыва;  

б)для нулевого прироста; 

в)для   второго   типа   воспроизводства;  

г)для демографического   кризиса 

6.Выберите из предложенного списка многонациональную страну: 



 
 

а)Нидерланды;  

б)Испания;  

в)Швеция;  

г)Исландия. 

7. Для какой страны характерен «перевес» женщин в общей численности населения? 

 а)США;  

б)Китай;  

в)Индия;  

г)Зимбабве. 

 
9.Для какой страны характерен «перевес» мужчин в общей численности населения? 

а)Бразилия  
б)Россия;  

в)Египет;  
г)Нидерланды. 

 
10.Совокупность процессов рождаемости, смертности, естественного прироста, 

которые обеспечивают беспрерывное возобновление и смену людских поколений, 

называют. 

 а)сохранением фамилии; б)воспроизводством населения; в)преемственностью 

поколений;  г)сохранением генофонда человека. 
 

11.Какие религии преобладают в следующих регионах и странах: 

1..Европа                                                                       а) христианство 

2.Северная Америка                                                    б) ислам 

3.Африка                                                                       в) буддизм 

4.Китай                                                                       г) иудаизм 

5.Австралия д) конфуцианство, даосизм 
6.Бразилия е) индуизм 

7.Юго-Западная Азия ж) местные традиционные верования. 
 

 

 

12.Какое из определений понятия «демография» верно?  

а) наука о жизни и экономической деятельности людей;  

б) наука о закономерностях воспроизводства населения;  

в) наука о населении; 

     г) наука о миграциях. 

 

13.Резкое увеличение прироста населения в результате сохранения высокой 

рождаемости и быстрого снижения смертности называется… 

а) нулевым приростом населения;  

б) демографической политикой; 

 в) демографическим взрывом;  

г) демографическим переходом. 

 

 14. Укажите примерную численность населения Земного шара: 

а) 3.5 млрд. человек;  

б)5.1-6.0   млрд. человек; . 
в) 4.5-5 млрд. человек;  

г) 7 млрд. человек 

15.Укажите абсолютный ежегодный прирост населения Земли: 

а) 20-30 млн. человек;  

в) 80-100млн. человек ; 



 
 

б) 50-70млн. человек;  

г) 120-130млн. человек. 

 

16.Выберите старопромышленный район зарубежной Европы: 

а) Рур;  

г) Большой Париж; 

б) Северное море;  

д) Роттердам. в) Португалия; 

17.Страны какого субрегиона зарубежной Европы экспортируют цитрусовые, вина, 

оливковое масло? 

а) Западная Европа;  

в) Северная Европа; 

б) Восточная Европа;  

г) Южная Европа. 

18. По уровню социально-экономического развития Австралия относится к странам 

  а) нефтедобывающим        

  б) новым индустриальным 

в) странам переселенческого капитализма  

г) высокоразвитым странам 

19. Озеро с рекреационными ресурсами Иссык-куль находится в: 

    а.) Казахстане  

б.) Киргизии 

в) Таджикистане  

г). Туркмени 

д). Узбекистане 

20. В указать государство Центральной Азии, главой которого в начале XXI в. 

являлся:  

Н.Назарбаев, 

 Э.Рахмонов  ,  

А.Акаев,  

И.Каримов  

С.Ниязов 

 

 21.Города-миллионеры Восточного макрорегиона: 

а) Хабаровск  

б) Новосибирск  

г) Омск  

д) Иркутск 

 

21. Выберите верное утверждение «Естественная убыль населения характеризуется»… 

А)Высокой рождаемости и низкой  смертности     
 В)Превышением смертности над рождаемостью  

     Г)Расширенным воспроизводством населения 

 

22.Население какой из перечисленных стран меньше 100миллеонов человек? А) 

Пакистан 

В) Германия  

Г) Япония  

Д) Нигерия  

Е) Бразилия 

 

 

23.Выберете ряд, в котором государства расположены в порядке убывания населения? 



 
 

 А) Бразилия, Индия, Индонезия.  

Б) США, Япония, Мексика 

В) Россия, Пакистан, Китай 

 

24Укажите страну с наиболее высоким естественным приростом населения 

 А) Кения  

Б) Германия 

В) Великобритания  

Г) Уругвай 

 

 

25.Выберете наиболее урбанизированный регион Земного шара  

А) Зарубежная Европа   

Б) Зарубежная Азия 

В)Северная Америка  

Г)Африка 

 

26.Самым распространенным языком в мире на котором говорит больше людей в 

мире является 

      А.Английский Б.Испанский В.Китайский 

 

27.Выпиши государства не имеющие выход к морю  

А.Франция Б.Монголия В.Индия Г.Непал  

 

28.В каких странах находятся крупные энергоблоки  

А.Россия  

Б.Япония  

В.Франция  

Г.Мексика 

      

 

29.На современной политической карте цветом показаны 

А.Государства и их границы  

Б.Разные страны  

В.Страны содружества 
 

30.Укажите государства, расположенные только на острове: 

1) Греция  

2) Тайвань  

3) Сомали  

4) Куба 

31..Выделите страны, которые относятся ко 2 типу, т.е. развивающиеся: 

1) Греция  

2) Эфиопия  

3) Сомали  

4) Португалия 

 

32.Наличие в стране крупных городов – это результат: 

1) гонки вооружений  

2) социально-экономического развития 

3) внешних миграций 

  

 33.Выберите ряд, в котором государства расположены в порядке убывания населения: 



 
 

1) Бразилия, Индия, Индонезия  

2) США, Япония, Мексика 

3) Россия, Пакистан, Китай 

34.На какие страны приходится более 1/2 гидроэнергетического потенциала: 

1) Китай  

2) индия  

3) США  

4) Мексика  

5) Канада 

35.Перечислите формы природно-рекреационных территорий: 

1) Заповедники 

2) Крупные промышленные центры 

3) Национальные парки 

36.Какие языки существуют в Канаде: 

1) английский  

2) французский  

3) арабский 

37.Выберите правильный ответ, какие мировые религии наиболее распространенны: 

1) христианство  

2) индуизм  

3) ислам  

4) буддизм 

 38.Оборудование для АЭС, алюминий, парфюмерию, пшеницу, сахар, вина 

экспортирует: 

 а) ФРГ  

б) Швеция  

в) Франция  

г) Польша  

д) Испания 

    

39.Главный в Европе район приморского туризма: 

1) Черноморский  

2) Средиземноморье  

3) Балтика  

4) Побережье Бискайского залива 

     

40.Составные части НТР: 

а) наука  

б) искусство  

в) техника  

г) электроника 
 

                                     
 
                       Вариант№ 2 

 
1.Составные части НТР: 

а) наука  

б) искусство  

в) техника  

г) электроника 

2. Наибольшее развитие электронная промышленность получила: 

а) США  



 
 

б) Франция  

в) ФРГ  

г) Италия 

 

3.Какие из перечисленных районов относятся к районам нового освоения: 

 а) Север Канады  

б) Лондонский  

в) Север России  

г) Запад Австралии 

 

4.Какие из перечисленных ниже морских акваторий являются главными районами 

добычи нефти и природного газа: 

а) Северное море 

б) Балтийское море  

в) Средиземное море   

г) Персидский залив 

5. Какие из перечисленных стран занимает первое-второе место по производству 

автомобилей: 

а) Япония  

б) Канада  

в) Франция  

г) США 

6.Какими главными признаками характеризуется Постиндустриальная

 структура    хозяйства: 

а) в сфере экономики  

б) в сфере занятости 

 в) в сфере науки  

г) в сфере технологии 

 

7.Назвать новые направления в эпоху НТР: 

а) механизация  

б) химизация  

в) электрификация  

г) космизация 

 

8.Самый крупный порт в Европе: 

а) Лондон  

б) Гамбург  

в) Барселона  

г) Роттердам  

д) Гдальск 

   

 9.Количество стран – членов Европейского союза: 

а) 10  

б) 12  

в) 14  

г) 15  

д) 28 

    

10 Автомобили, мотоциклы, химикаты, обувь, фрукты, овощи, цитрусовые – 

ведущие страны Экспорта: 

а) ФРГ  

б) Великобритании  



 
 

в) Франции  

) Польши  

д) Италии 
 

 

11. По административно-территориальному устройству большинство стран 3.Е 

А) федеративные  

Б) унитарные 

   

 12. Промышленость стран 3.Е. базируется ресурсах  

       

А) собственных  

Б) привозных 

 

13.Темпы роста численности населения в странах Европы. 

 А) выше, чем в Северной и Латинской Америке.     
Б) ниже, чем в латинской, но выше, чем в с. Америке.   

В) ниже, чем в Латинской Америке 

 

 

 

14.  Национальный состав населения Европы характеризуется. 

А) относительной однородностью  

Б) чрезвычайной постностью. 

15. 3.Е. имеет высокий уровень развития. 

А) промышленности  

 Б) промышленности и транспорта  

                  В) промышленности транспорта, не производства сферы. 

16.Крупные по грузообороту порт 3.Е. располагается на территории .  

А) Германии  

Б) Нидерландов  

В) Франции 

 

17 Из рек 3.Е. небольшая часть грузов производится по реке.  

А) Дунай  

Б) Вена 

 

18.В большинстве стран 3.Е преобладает ландшафты. 

   А) природные  

Б) антропогенные 

 

19.Установите соответствие . 

4.Североевропейской А) виноград, цитрусов, зерновые 

5.Среднеевропейской                            Б) молочное, животноводство 

6.Южноевропейский                             В) молочное, мясное, свиноводство, птицеводство 

 

20.Количество океанов омывающих территорию зарубежной Европы 

А) 1  

Б) 2 

В) 3 

 

21. Установить соответствие страны Европы и их столицы:  

А – Франция 1) Копенгаген 

 Б – Испания 2) Братислава 

 В – Венгрия 3) Амстердам 



 
 

 Г – Дания 4) Мадрид 

 Д – Словакия 5) Париж 

6) Будапешт 

 

22.Установите соответствие состав субрегионов Европы: Субрегионы Страны 

 А – Северная Европа 1) Австрия 

 Б – Западная Европа  2) Бельгия 

 В – Восточная Европа 3) Исландия 

  Г – Южная Европа 4) Норвегия 

                                                                  5. Италия 

  6 Испания 

                                                                       7 Болгария 

                                                                       8 Польша 

 

 

 23,Самая крупная страна Зарубежной Европы по площади: 1)Великобритания  

2)Франция  

3)Испания  

4)Швеция  

 24. Самая многонациональная страна Зарубежной Европы: 

1)Франция  

2)Италия  

3)Германия  

4) Великобритания  

 

 

25.К федеративным государствам относятся: 

1)ФРГ и Франция  

2)Швеция и Италия  

3)Швейцария и Польша  

4)Австрия и Чехия 

 

 

26. Монархия – форма правления в стране: 

1)Великобритания и Польша  

2)Бельгии и Норвегии  

3)Швеции и Франции  

4)Дании и Австрии 

 

 

27. Не имеет выхода к морям территория: 

1)Италия  

2)Греция  

3)Швейцария  

4)Болгария  

5)Румыния 

28.Наибольшими запасами лесных ресурсов обладают: 

1) Финляндия и Польша  

2) Швеция и Финляндия 

3) Испания и Швеция  

4) Португалия и Франция 

5) Германия и Нидерланды 

29.Старые центры химической промышленности размещены: 



 
 

   1)В районах добычи угля и солей  

2)В морских портах 

3)На трассах магистральных трубопроводов  

4)В районах добычи нефти и газа 

30.Субрегион Европы, в топливно-энергетическом балансе, которого сохраняется 

большая роль бурого угля: 

1) Северная Европа  

2) Восточная Европа  

3) Южная Европа  

4) Западная Европа 

 

31.Примерная численность населения З.Азии  

А.3млрд  

Б.4млрд  

В.5млрд  

Г.6млрд  

 

32.Расставьте страны в порядке убывания населеня 

А.Китай  

Б.Япония  

В.Палестина  

Г.Оман 

3 3.Выберите 3 народа Азии, которые используют Ислам. 

А.турки  

Б.весты  

В. Лао  

Г.афганцы  

Д.курды  

Е.корейцы 

34.Наибольшее число городов миллионеров Азии насчитываются в …… 

А.Индия 

Б.Индия и Китай   

В.Индия. Китай и Кувейт 

 

35.Главное богатство региона, определяющее его роль в МГРТ 

А.Железная руда 

Б.Нефть  

В.Каменный уголь  

36.На скольких крупных островах расположена Япония? 

А.3  

Б.4  

В.5 

 

37.Самая большая агломерация Японии 

А.Осака  

Б.Токио  

В.Сингапур  

38.Страна родина шахмат 

А.Монголия  

Б.Бангладеш  

В.Индия 

39.Единственная страна  в свете занимающая континент 



 
 

А.Япония   

Б.Австралия   

В.Индия 

 

 

40 Какая из стран - федеративная 

А.Непал  

Б.Малайзия  

В.Монголия  

 
 

  

 

 

 

                                                    Вариант №3 
 

1.Научно-техническая революция – это: 

а) качественный скачок в развитии науки и техники; 

б) исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств; 

в) переворот в производительных силах, основанный на превращение науки в 

непосредственную производительную силу общества; 

г) все перечисленное. 
2. выберите неверное утверждение: 

а) под универсальностью НТР понимается охват этим процессом всех сфер и отраслей 

хозяйства; 

б) четыре составные части НТР – наука, управление, электронизация, химизация; 

в) увеличение объема доменных печей – пример эволюционного развития техники и 

технологии; 

г) примером комплексной автоматизации может служить использование роботов при 

производстве автомобилей. 

3. Выберите неверные утверждения. 

а) Саудовская Аравия, США и Россия входят в первую тройку стран по размерам добычи 

нефти. 

б) Россия, США и Канада входят в первую тройку стран по размерам добычи угля. 

в) Индия и Китай не входят в первую десятку стран по размерам выработки электроэнергии. 

г) Экспорт каменного угля из Западной Европы в США получил название «угольного моста». 

д) Более ¾ электроэнергии Франции вырабатывается на АЭС. 
2. Выберите варианты, в которой все три страны относятся к «великим 

горнодобывающим державам»: 

а) США, Бразилия, Индия; 

б) Китай, США, Япония; 

в) США, Россия, ОАЭ; 

г) Япония, США, Германия; 

д) Китай, Австралия, ЮАР. 
3. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые 

они омывают: 

а) Норвежское, Балтийское – Швеция; 

б) Северное, Средиземное – Великобритания; 

в) Северное, Балтийское – Германия; 

г) Черное, Адриатическое – Италия; 

д) Норвежское, Баренцево – Норвегия. 
6.Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с 

другом: 



 
 

а) Польша, Чехия, Германия; 

б) Италия, Австрия, Венгрия; 

в) Испания, Франция, Швейцария; 

г) Норвегия, Швеция, Финляндия; 

д) Словакия, Литва, Польша. 
7 Какие государства владеют территорией острова Калимантан? 

а) Индонезия, Папуа – Новая Гвинея; 

б) Таиланд, Малайзия, Мьянма; 

в) Индия, Шри-Ланка, Бангладеш; 

г) Малайзия, Бруней, Индонезия. 
a. Найдите вариант, в котором верно указаны страны, граничащие друг с 

другом: 

а) Китай, Индия, Бангладеш; 

б) Лаос, Камбоджа, Таиланд; 

в) Саудовская Аравия, Ирак, Турция; 

г) Сирия, Иран, Пакистан; 

д) Казахстан, Китай, Вьетнам. 

9.Какое из указанных государств имеет площадь более 1 млн.км2 и омывается красным 

морем? 

а) Ливия; 

б) Эритрея; 

в) Мавритания; 

г) Судан; 

д) ЮАР. 

10Выберите королевство с правильно указанной столицей: 

а) Лесото – Каир; 

б) Кения –Найроби; 

в) Марокко – Рабат; 

г) Свазиленд – Претория; 

д) Эфиопия – Могадишо. 

11.Какие страны относятся к Северной Америке в экономической и социальной 

географии? 

а) Все страны, входящие в организацию НАФТА; 

б) Все страны материка Северная Америка; 

в) Мексика и США; 

г) США и Канада. 
12.Каково население Северной Америки? 

а) более 300 млн.человек; 

б) более 1 млрд. человек; 

в) 280 млн.человек; 

г) 30,5 млн. человек. 
13.Какая из указанных стран Латинской Америки имеет выход только к 

Атлантическому океану? 

а) Мексика; 

б) Боливия; 

в) Панама; 

г) Колумбия; 

д) Аргентина. 
14.Какое островное государство Латинской Америки имеет наибольшую 

площадь? 

а) Доминиканская Республика; 

б) Куба; 

в) Гаити; 



 
 

г) Гренада; 

д) Ямайка. 
15. Какое утверждение вы считаете неверным? 

а) По мере истощения минеральных ресурсов суши люди все чаще будут использовать 

морскую воду для получения различных химических элементов; 

б) Добыча нефти на морском шельфе включает загрязнение океана; 

в) Площадь тропических лесов сокращается на столько быстро, что создание национальных 

парков и заповедников не может предотвратить исчезновение многих видов растений и 

животных; 

г) В конце ХХ века на первый план выдвинулись экономические и демографические 

проблемы. 
16  Выберите правильные утверждения. 

а) В ближайшее время решающее воздействие на численность и воспроизводство населения 

Земли будут оказывать развивающиеся страны; 

б) Снижение темпов роста городского населения в развитых странах будет способствовать 

возрождению традиции многодетных семей; 

в) Рост городского населения в развивающихся странах будет опережать реальное развитие 

городов; 

г) В странах, где ощущается постоянная нехватка продуктов, большая часть населения занята 

в промышленности. 

17.Выберите королевство с правильно указанной столицей: 

а) Лесото – Каир; 

б) Кения –Найроби; 

в) Марокко – Рабат; 

г) Свазиленд – Претория; 

д) Эфиопия – Могадишо. 
18.Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые 

они омывают: 

а) Норвежское, Балтийское – Швеция; 

б) Северное, Средиземное – Великобритания; 

в) Северное, Балтийское – Германия; 

г) Черное, Адриатическое – Италия; 

д) Норвежское, Баренцево – Норвегия. 
19.Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом: 

а) Польша, Чехия, Германия; 

б) Италия, Австрия, Венгрия; 

в) Испания, Франция, Швейцария; 

г) Норвегия, Швеция, Финляндия; 

д) Словакия, Литва, Польша. 

20. Какие государства владеют территорией острова Калимантан? 

а) Индонезия, Папуа – Новая Гвинея; 

б) Таиланд, Малайзия, Мьянма; 

в) Индия, Шри-Ланка, Бангладеш; 

г) Малайзия, Бруней, Индонезия. 

 

21. Для какой части света характерна максимальная численность населения: 

а) Европа  

б) Азия 

 в) Америка  

г) Африка 

22. Какая часть света имеет наибольшую ресурсообеспеченность пресной водой 

а) Австралия 

 б) Африка 



 
 

 в) Америка 

 г) Европа 

23. какое перечисленное государство является однонациональным? 

А) Япония  

б) Аргентина 

 в) Украина  

г) Россия 

24. . В «большую семерку» не входит страна 

а) Китай    

б) Япония    

в) Великобритания    

г) Канада 

 

25. Установите соответствие между странами-лидерами   и продукцией: 

А. Китай                                     1. Электроэнергия 

Б. Саудовская Аравия               2. Судостроение 

В. США                                       3. Нефть 

Г. Япония                                    4. Сталь 

 26. Какое утверждение об изменениях в природной среде под влиянием хозяйственной 

деятельности человека является верным? 

а) Строительство водохранилищ приводит к понижению уровня грунтовых вод. 

б) Перевод ТЭС с газа на мазут уменьшает количество вредных выбросов в атмосферу. 

в) Сведение лесов в долинах рек уменьшает смыв почв. 

г) В городах 60-70% атмосферного загрязнения дает автомобильный транспорт. 
 

 27.Составные части НТР: 

а) наука  

б) искусство  

в) техника  

г) электроника 

28.Наибольшее развитие электронная промышленность получила: 
 а) США  

б) Франция  

в) ФРГ  

г) Италия 

 

29.Какие из перечисленных районов относятся к районам нового освоения: 

 а) Север Канады  

б) Лондонский  

в) Север России  

г) Запад Австралии 

 

30.Какие из перечисленных ниже морских акваторий являются главными районами 

добычи нефти и природного газа: 

а) Северное море  

б) Балтийское море 

 в) Средиземное море  

г) Персидский залив 

31.Какие из перечисленных стран занимает первое-второе место по производству 

автомобилей: 

а) Япония  

б) Канада  

в) Франция  

г) США 



 
 

 

32.Какими главными признаками характеризуется Постиндустриальная

 структура хозяйства: 

а) в сфере экономики  

б) в сфере занятости  

в) в сфере науки  

г) в сфере технологии 

 

33.Назвать новые направления в эпоху НТР: 

а) механизация  

б) химизация  

в) электрификация  

г) космизация 

       

34.Самый крупный порт в Европе: 

а) Лондон  

б) Гамбург  

в) Барселона  

г) Роттердам  

д) Гдальск 

 

35.Количество стран – членов Европейского союза: 

а) 10  

б) 12  

в) 14  

г) 15  

д) 28 

       

 36. Промышленость стран 3.Е. базируется ресурсах . 

А) собственных  

Б) привозных 

 37 . Какой минеральный ресурс добывают в Мексиканском, Гвинейском и Персидском 

заливах: 

а) каменная соль  

б) уголь  

в) нефть г) олово 

        

38.  Какая часть света имеет наименьшую ресурсообеспеченность пресной водой 

а) Австралия 

 б) Америка  

в) Азия 

 г) Европа 

 

 

39.Автомобили, мотоциклы, химикаты, обувь, фрукты, овощи, цитрусовые – 

ведущие страны Экспорта: 

а) ФРГ  

б) Великобритании  

в) Франции  

 

г) Польши д) Италии 
 

 

 



 
 

     

40.  По административно-территориальному устройству большинство стран 3.Е. А) 

федеративные  

Б) унитарные 

 

 

                                     Вариант №4 
 

1.В конце XX века количество стран и территорий достигло:   

а) 120;  

б) 230;  

в) 200;  

г) 320.  

2.Политически независимыми государствами называются:  

а) колонии; 

б) суверенные; 

в) метрополии;  

г) «ключевые» страны.  

3.Расставьте следующие страны по мере убывания площади:  

1.Канада;  

2) Австралия; 

3) Россия;  

4) Китай  

5) США; 

 6) Бразилия.   

 

4.К микрогосударствам Европы относятся:   

а) Ватикан; 

 б) Монако;  

в) Бруней;  

г) Португалия.  

 

5.Приморское положение имеют страны:  

а) Китай;  

б) Швеция 

; в) Швейцария; 

 г) Афганистан.  

6.Показатель, характеризующий стоимость всей продукции, выпущенной на 

территории данной страны за год (в долларах США) называется …  

7.В «большую семерку» не входит страна:  

а) США;  

б) Канада;  

в) Япония; 



 
 

 г) Франция 

; д) Россия.  

8.Нефтеэкспортирующие страны расположены в районе:  

а) Персидского залива; 

 б) Бенгальского залива;  

в) Средиземного моря;   

г) Аравийского моря.  

9.Какая форма правления предусматривает передачу власти по наследству?  

а) республика;     

 б) монархия;   

в) федерация;      

 г) унитарная республика.  

10Какая из перечисленных стран является конституционной монархией?  

а) Великобритания;          б) Ватикан;   

в) Финляндия;                   г) Бангладеш.   

11.В какой части света в конце ХХ века появилось наибольшее количество новых 

государств?  

а) в Африке;           б) в Азии;   

в) в Европе;            г) в Северной Америке.  

12.Установите соответствие между странами-гигантами по численности населения и 

их столицами:   

1. Китай; 2. США; 3. Индия; 4. Индонезия; 5. Япония.   

А. Джакарта; Б. Вашингтон; В. Пекин; Г. Токио; Д. Дели.  

13.Укажите, какие из перечисленных ниже государств имеют более 100 млн. жителей:  

1. ФРГ       

2. Пакистан     

 3. Япония      

 4. Нигерия      

  5. Канада  

14.Найдите ошибки в парах «страна – столица»:  

b. Германия – Бонн                                    6. Республика Корея - Сеул  

c.Норвегия – Осло                                     7. Марокко – Марракеш  

d.Португалия – Порту                               8. Нигерия – Лагос  

i.Болгария – София                                   9. Бразилия – Рио-де-Жанейро  

f.Пакистан – Карачи                                10. Мексика – Мехико   

15.Выберите четыре страны с максимальным показателем ВВП из расчета на душу 

населения:  



 
 

1.ФРГ   

2.Франция    

3.Швейцария  

4.Люксембург  

5.США    

6.Канада  

7.Норвегия   

8.Япония  

16.Большая часть запасов нефти сосредоточена:  

а) в развитых странах;   

б) в развивающихся странах;   

в) в странах ОПЕК.  

17.В структуре мирового земельного фонда лидируют:   

а) пашни;   

б) пастбища и луга;   

в) леса.  

18.В первую тройку стран по размерам лесной площади входят:   

а) Россия, Канада, Бразилия;   

б) Конго, США, Австралия,   

в) Перу, Боливия, Канада.  

19.К неисчерпаемым ресурсам относятся:  

а) биологические;   

б) энергия приливов и отливов;   

в) земельные.  

20.В наибольшей мере отдыхающих и туристов привлекают страны:   

а) Италия, Испания, Франция;   

б) Турция, Кипр, Греция;  

в) Канада, Россия, Египет.  

 

 

21.Причиной развития парникового эффекта на Земле являются:   

а) выбросы углекислого газа;   

б) выбросы фреонов;   

в) радиоактивное загрязнение.  

 

22.Главной причиной быстрого увеличения численности населения Земли является:  

1) резкое увеличение рождаемости;         

2) снижение смертности.  

23.Наиболее высокие величины рождаемости и смертности свойственны странам:  

1) Африки;   

3) Зарубежной Европы;  

2) Зарубежной Азии;   

4) Латинской Америки.  

 24.Для стран зарубежной Европы характерна следующая усредненная формула 

воспроизводства населения (в промилле):  



 
 

1) 12 - 10 = 2;       

2) 13 - 8 = 5;       

3) 19 - 7 = 12;       

4) 26 - 7 = 19;        

5) 43 - 13 = 30.  

 25.Наивысшая плотность населения, как правило, характерна для:  

  5.приморских горных областей;  

   6.приморских равнин;  

   7.внутриконтинентальных горных областей;  

     8.внутриконтинентальных равнин.  

   26.  Основной показатель уровня урбанизации — это:  

5) количество крупных городов;  

6) соотношение городского и сельского населения;  

7) наличие городских агломераций;  

8) присутствие городов-миллионеров.  

        27. Наиболее многонациональной страной мира является:  

1) Россия;        

2) Япония;      

3) Индия;       

4) Канада.  

       28.Для структуры занятости населения большинства развивающихся стран 

        характерно преобладание занятых в:  

       1.добывающей промышленности;  

       2.сельском хозяйстве;  

       3.строительстве;  

       4.непроизводственной сфере.  

      29.Главной предпосылкой формирования мирового хозяйства явилось:  

      1.формирование мирового рынка;  

      2.развитие крупной машинной индустрии;  

      3.развитие транспорта; 

      4. развитие сельского хозяйства.  

      30.Установите соответствие:   

    Страна   

       1. США.   

    2. Канада.   



 
 

    3. Кувейт.   

       Отрасль международной специализации  

       А. Производство программных  продукт 

       Б. Нефтяная промышленность.   

       В. Производство зерна.   

       Г. Банковские услуги.   

       Д. Производство промышленных роботов.  

       31 . Постиндустриальная структура хозяйства характеризуется:  

3) ведущей ролью производственной сферы;  

4) ведущей ролью непроизводственной сферы.  

32. В начале XXI в. географическая модель мирового хозяйства имеет характер:  

3) полицентрический;  

4) моноцентрический   

33. Наиболее крупные нефтеперерабатывающие заводы Западной Европы 

расположены:  

5) у источников дешевой энергии и воды;  

6) в портовых городах;  

7) в столицах;  

8) у источников углеводородного сырья.  

34. Распределите страны и регионы мира по мере уменьшения масштабов 

производства автомобилей:  

1) США;       

2) Япония;     

3) Западная Европа;    

         4) Россия.  

  

        35.В структуре сельского хозяйства большинства развитых стран ведущее  

        место принадлежит: 

        1) животноводству;         

        2) растениеводству.  

  

 36.Наибольшее число туристов ежегодно посещает:  

        1).Великобританию и Францию;  

5) Испанию и Италию;  

6) Канаду и США;  

7) Японию и Китай.  

      37.По прогнозам ООН, численность населения Земли к 2050 г. составит примерно:  

1) 6 млрд. чел.;        

2) 7,5 млрд. чел.;         

 3) 9 млрд. чел.;        

4) 10,5 млрд. чел.  



 
 

38.Укажите смертельно опасную болезнь, которая в настоящее время практически 

полностью ликвидирована во всем мире:  

1) оспа;        

2) малярия;        

 3) СПИД;         

 4) рак.  

39.  Глобальная проблема, не характерная для развитых стран, — это:  

5) голод;  

6) загрязнение окружающей среды;  

7) освоение космоса;  

8) освоение Мирового океана.  

40. Стратегия устойчивого развития принята под эгидой:  

      1) НАТО;       

      2) ЮНЕСКО;       

      3) ООН;      

      4) АСЕАН 

   

 

 

Критерии оценивания диф.зачета: 

 

Количество вопросов Оценка 

31-40 5 Отлично 

21-30 4 Хорошо 

11-20 3 Удовлетворительно 
 

Отлично - выставляется обучающемуся, ответившему на 31-40 вопросов. 

Хорошо - выставляется обучающемуся, ответившему на 21-30 вопросов. 

Удовлетворительно - выставляется обучающемуся, ответившему на 11 и более 

вопросов. 

 

Ключи к тесту 

№ п/п Вариант № 1 Вариант № 2 Вариант №3 Вариант №4 

1 Б в,г аг б 

2 В а В б 

3 Б а,г Б 314562 

4 А г А абг 

5 Г аг Г аб 



 
 

6 В абв В ввп 

7 В г В д 

8 Б г Б Аг 

9 Б д Б Б 

10 1-А,2-А,3-Ж б 1-А,2-А,3-Ж А 

11 Б б Б а 

12 В а В 1-в,2-б,3-д,4-а,5-г 

13 Г в Г 234 

14 в а в 13578 

15 а б а 4567 

16 г а г В 

17 в б в В 

18 б а б А 

19 Каз.,тад,кир,уз.тур 1-б.2-в.3-а А,в,г,д Б 

20 в б в Б 

21 Б А-5.Б-4.В-

6г.а.д-2 

Б Аб 

22 в А-34б-12в-78г-

56 

в 2 

23 А 3 А 1 

24 а 1 а 2 

25 А-4,б-3,в-1,г-2 4 А-4,б-3,в-1,г-2 1 

26 Г 1 Г 2 

27 Ав 5.4 Ав 3 

28 А 2 А 2 

29 Г 4 Г 1 

30 Аг 1 Аг 1-д,2-б,3-а,4-в 

31 Аг в Аг 2 

32 Вг Абгв Вг 1 

33 Аг Бгд Аг 2 

34 Г Б Г 3124 

35 Д Б Д 2 

36 Б Б Б 1 

37 в А в 3 

38 а В а 1 

39 д б д 1 

40 б а б 2 

 

 

 

 


